

李强签署国务院令

公布《网络数据安全条例》

新华社北京9月30日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布《网络数据安全条例》（以下简称《条例》），自2025年1月1日起施行。

《条例》旨在规范网络数据处理活动，保障网络数据安全，促进网络数据依法合理有效利用，保护个人、组织的合法权益，维护国家安全和公共利益。《条例》共9章64条，主要规定了以下内容。

一是提出网络数据安全管理总体要求和一般规定。明确鼓励网络数据在各行业、各领域的创新应用，对网络数据实行分类分级保护，积极参与网络数据安全相关国际规则和标准的制定，加强行业自律，禁止非法网络数据处理活动。要求网络数据处理者履行建立健全网络数据安全管理制度、安全风险报告、安全事件处置等义务。

二是细化个人信息保护规定。明确处理个人信息的规则和应当遵守的具体规定。要求网络数据处理者提供便捷的支持个人行使权利的方法和途径，不得设置不合理条件限制个人的合理请求。明确使用自动化采集技术

等采集个人信息的保护义务，细化个人信息转移请求实现途径等。

三是完善重要数据安全制度。明确制定重要数据目录职责要求，规定网络数据处理者识别、申报重要数据义务。规定网络数据安全机构和网络数据安全负责人的责任。明确重要数据风险评估具体要求。

四是优化网络数据跨境安全管理规定。明确网络数据处理者可以向境外提供个人信息的条件，规定可以按照缔结或者参加的国际条约、协定向境外提供个人信息。规定未被相关地区、部门告知或者公开发布为重要数据的，不需要将其作为重要数据申报数据出境安全评估。

五是明确网络平台服务提供者义务。规定网络平台服务提供者、第三方产品和服务提供者等主体的网络数据安全保护要求。明确通过自动化决策方式向个人进行信息推送的规则，规定大型网络平台服务提供者发布个人信息保护社会责任年度报告、防范网络数据跨境安全风险等要求。

第十一届“好记者讲好故事”活动选拔赛复赛和决赛在京举行

新华社北京9月30日电（记者白瀛）由中央宣传部、中央网信办、国家广电总局、中国记协主办的第十一届“好记者讲好故事”活动选拔赛复赛和决赛9月中下旬在京举行。

中央主要新闻单位、全国性行业类媒体、各省区市和新疆生产建设兵团推荐的220余名优秀记者参加。据主办方介绍，9月18日至25

日的复赛阶段，分为主题宣传、典型宣传、经济报道、融合报道、舆论监督、热点引导、国际报道、综合报道八个类别，每场选出5人；进入决赛的共40名演讲人9月26日至28日参加“讲好中国故事训练营”，9月29日进行决赛并最终决出前10名。

2025年12月31日期间，上述国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天，可免办签证入境。“同时，我们促请有关国家给予中方人员更多签证便利。”

外交部：中方决定对葡萄牙等4国试行免签政策

新华社北京9月30日电（记者成欣）外交部发言人林剑30日在例行记者会上回答有关提问时表示，为进一步促进中外人员往来，中方

决定扩大免签国家范围，对葡萄牙、希腊、塞浦路斯、斯洛文尼亚持普通护照人员试行免签政策。林剑表示，2024年10月15日至

采取优惠措施。台湾“首来族”来大陆旅游，可通过景区网站、人口标识和相关旅行社等，及时了解景区对台胞减免门票费用措施。首批推出促销活动的景区目录（5A、4A级）将在官方微信公众号“国务院台办”公布。

陈斌华表示，我们热诚欢迎广大台湾同胞在金秋时节来大陆旅游观光，饱览大美河山，探寻灿烂中华文化，体验各地风土人情，感受大陆发展进步。相信大家一定会大开眼界，不虚此行。

国台办：大陆逾千景区对台湾“首来族”减免门票费用

本报北京9月30日电（记者柴逸扉）国台办发言人陈斌华9月30日应询介绍，随着2024年“十一”假期临近，大陆旅游市场将迎来热潮。据统计，大陆首批已有1256个景区推出台胞来大陆旅游促销活动，对持首次办理台胞证（签发次数为01）的台湾同胞一年内到景区游览免除门票费用。

他还介绍，据了解，北京的天坛公园、颐和园，浙江的西溪国家湿地公园、千岛湖景区，湖南的张

家界、南岳衡山景区，海南的南山、蜈支洲岛旅游区，贵州的黄果树风景名胜、西江千户苗寨，西藏的布达拉宫、大昭寺等54个5A级景区；北京的中山公园、国家植物园，浙江的龙门古镇、大明山风景区，湖南的长沙天心阁、世界之窗，海南的中国雷琼海口火山群世界地质公园、热带野生植物园，贵州的泉湖公园、花溪湿地公园，西藏的罗布林卡、哲蚌寺等432个4A级景区，对台湾“首来族”

驻香港部队组织官兵代表瞻仰香港抗日英烈纪念碑

据新华社香港9月30日电 中国人民解放军驻香港部队官兵和香港中小学师生代表9月30日赴香港斩竹湾抗日英烈纪念碑开展瞻仰活动，深切缅怀在抗日战争时期英勇牺牲的革命先烈。

部队官兵代表、香港特别行政区政府代表、东江纵队港九独立大队老战士代表和香港中小学师生代表等庄严肃立。驻香港部队仪仗礼兵迈着威武庄重的步伐就位，全场高唱国歌，尔后集体默哀，向烈士敬献花篮，共同瞻仰英烈纪念碑，学习烈士英勇事迹。

活动当天，英烈精神如永不熄灭的火炬，把大家的思绪引向波澜壮阔的历史岁月。大家重温抗战历史，传承伟大抗战精神，表达对先烈们的深切缅怀与崇高敬仰。参加活动的驻香港部队官兵纷纷表示，今年是新中国成立75周年，要感悟祖国繁荣昌盛背后的革命先烈的无私奉献，学习他们不惧艰险、不怕牺牲的精神品质，在革命性锻造中永葆纯洁光荣，不断提升有效履行香港防务的能力素质。

（上接第一版）

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央，全国人大常委会，国务院，全国政协，中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。鲜艳的红旗、盛放的百合、轻盈的文昌兰，寄托着对人民英雄的无尽思念和崇高敬意。

习近平缓步上前，仔细整理花篮缎带。随后，

（上接第二版）

山东港口日照港全自动化集装箱码头，海面船舶云集，岸边巨轮停靠，堆场内的自动化轨道吊有序地将集装箱吊起、转运，一派火热景象。

习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全军全国各族人民团结一心、砥砺奋进、守正创新，推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革，开创新时代中国特色社会主义事业崭新局面。迈上新征程，14亿多中国人民赓续英烈精神、汲取奋进力量，正意气风发以进一步全面深化改革奋力谱写时代新篇，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，功勋荣誉获得者代表，全国少数民族参观团成员，首都各界群众代表等参加了仪式。

器的器型、纹饰和铭文，挖掘青铜器背后的艺术价值、历史价值和文化价值，做好文化传播工作，巩固中华民族的文化主体性，帮助人们更好感知中华文明，增强中华文化影响力。”宝鸡青铜器博物院院长宁亚莹说。

遵道而行，但到半途须努力；心不不远，要登绝顶莫辞劳。前进道路不可能一马平川，必定会有艰难险阻，可能遇到风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

“习近平总书记的重要讲话，令我感到奋进的方向更加清晰。”广州南沙开发区（自贸区南沙片区）党工委副书记刘伟说，“面向未来，我们要始终居安思危、未雨绸缪，传承开放基因，做深开放门户，以开放的主动赢得深层次改革的主动、经济发展的主动，为推动构建人类命运共同体贡献力量，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设中奋勇向前。”

（新华社北京9月30日电）



香江和濠江之畔，中国红耀眼夺目，迎风飘扬的五星红旗成为一道道亮丽的风景线。新中国成立75周年之际，港澳主要街道、出入境口岸及地标景点装扮一新，各类庆祝活动纷沓而至，吸引不同阶层、界别、群体的广大市民踊跃参与。

欢声笑语中，人们凝聚家国情怀，礼赞山河锦绣，祝福岁月芳华。

全城充满节庆喜悦

中国红为底色，大大的“75”烫金字样下，以速写风格绘就万里长城及天宫一号、神舟八号——这是香港特区政府为庆祝中华人民共和国成立75周年而设计的宣传标识。带有这一图案的海报和国旗、香港特区区旗、灯柱、彩旗一起，陆续装点起香港的大街小巷，为全城带来节庆的喜悦。到10月1日，全港将在5000多个地点布设超过18万件节庆宣传品。

香港特区政府将举办400余项内容丰富、种类多元的庆祝活动。从9月27日起，香港康乐及文化事务署推出“盛世启航——新中国成立75周年成就”展览，在不同的发展领域介绍国家在过去75年间砥砺奋进的全面发展进程，增进民众对国家的认同感和归属感。香港旅游发展局28日晚也在湾仔海滨举办“香港马踏盛世”主题无人机表演，迎接国庆节到来。

全港各地结合自身特色，推出缤纷多彩活动：在新界，一场名为“梦溪少年谈”的国家成就科普计划举行启动礼；在西九文化区，“新生代千人合唱贺国庆”活动结合歌唱、舞蹈、武术、无人机表演等形式；在荃湾区，一场龙舟公开赛吸引144支龙舟队逐浪较量；在中西区，游人如织的坚尼地城海滨开办国庆美食市集……

“我和祖国有个约会——庆祝中华人民共和国成立75周年暨澳门回归祖国25周年主题展演”日前在澳门举行。展演围绕“心相约”主题共分为“心·心系祖国”“相·相伴情深”“约·约赴未来”3个篇章，在弘扬中华优秀传统文化的同时，增强澳门同胞的家国情怀和民族自豪感。由澳门13家主要社团联合主办的“同声歌祖国”文艺晚会近日也在澳门文化中心综合剧院举行，为祖国、澳门献上满满祝福。国庆假期，特区政府旅游局还安排了国际烟花比赛汇演、火树银花嘉年华等精彩活动。

各界推出多元优惠

香港餐饮业界联合在10月1日推出相关优惠，超过3600家餐厅及商铺参与，数目比去年多一倍。发起活动的立法会议员张宇人表示，今年推出的国庆优惠折扣力度比“七一”回归纪念时更大。香港餐饮业联合总会梁进形容，优惠是推动力，希望通过大型活动，说明香港是“有活力的城市”。

陈靖姑文化活动周在福建古田举行

本报宁德电（吴允杰、李国镜）9月26日，“千年临水情 两岸一家亲”第十六届海峡论坛·陈靖姑文化活动周在位于福建省宁德市古田县的海峡两岸交流基地——古田临水宫祖庙举办。

“海峡两岸同根同源，民间习俗一脉相承，都体现了源远流长的中华文明。”福建省政协副主席王光远表示，作为闽都文化、海丝文化的重要组成部分，临水夫人陈靖姑信俗发源福建，传扬宝岛，经久不衰，光大于世，千百年来已经深深融入两岸人民的血脉之中。

本届文化活动周由两岸信众共祭仪式、闽台青年“溯源陈靖姑文化促闽台青年交流”、闽台融合发展项目集中签约等活动组成，以节为媒，进一步弘扬和提升陈靖姑信俗文化，深化两岸各领域融合发展，促进经济文化交流合作。

临水夫人陈靖姑被誉为“救产、护胎、佑民”的“妇女儿童保护神”。古田临水宫分布在世界各地的分宫分庙有5000余座，其中台湾主祀陈靖姑的宫庙有500多座。近年来，古田县充分发挥古田临水宫祖庙对台交流地缘相近、人缘相亲、文缘相通的优势，着力挖掘陈靖姑信俗文化中“慈爱济人”的精神内涵，并以陈靖姑信俗文化为媒，引导台湾同胞发挥自身优势和专长，全面参与古田经济、社会、文化建设。

据了解，展览运用最新的博物馆展陈理念，打造沉浸式展馆，通过艺术造景、互动展项、数字化空间、多媒体组合等项目，吸引观众沉浸式体验和深入感悟“两岸同源”，增强展览的互动性和趣味性。

『祝愿伟大的祖国更加繁荣昌盛』

港澳举行多彩活动庆祝新中国成立七十五周年
本报记者 任成琦

澳门特区政府联合澳门中华总商会于9月30日起合办“全城消费大奖赏”大型活动，进一步改善民生区商户经营，预计全澳门可核销电子优惠的商号超过2.2万家，受惠商户遍布不同行业。

澳门轻轨公司表示，为庆祝新中国成立75周年和澳门特区成立25周年，以及配合澳门大桥国庆节开通，在9月29日举行健步行活动。市民和旅客在9月29日到10月1日当天，可以一连3天免费乘坐轻轨，无须购票，只要按现场工作人员安排有序乘车就可以。澳门两家巴士公司也宣布，在国庆当天，从首班车至末班车，都无需支付车费。

香港旅游业议会总干事杨淑芬预计，一连7天的国庆假期将有800多个内地旅行团访港，内地旅客有115万至120万，分别同比增加一成和两成。澳门有关部门预计，国庆期间每天平均将有超过10万人次旅客入境澳门，10月5日达到出入境高峰。两地精心推出各类活动，积极做好出入境、交通和消费等工作的安排部署，欢迎各地旅客与市民共度佳节。

民众献上青春祝福

连日来，港澳许多庆祝活动都与爱国主义教育相结合，让青少年和民众在节庆氛围中加深国情认识。

在金紫荆广场，全港17个青少年制服团队的750名青少年近日共同进行了一场升旗礼。迎着清晨明媚的阳光，孩子们升国旗、奏唱国歌，在飘扬的国旗和香港特别行政区旗下立下报国志向。

李浩铭等上百名身处内地的香港青年制作了一部祝福短片。短片中，他们在北京、天津及辽宁沈阳的地标处合唱《我和我的祖国》。李浩铭说，拍摄这条短片不仅是为了75周年国庆，也希望反映出当代香港青年的精神面貌。“爱国爱港，一定是新时代香港青年的底色。”李浩铭说，“我们珍惜‘一国两制’优势，有决心、有能力成为‘一国两制’事业薪火相传的接班人。”

由澳门市政署和澳门口述历史协会主办的澳门国庆牌楼回顾展，近日在澳门市政署画廊开幕。展览通过展现上世纪40年代末起澳门为庆祝国庆而建的牌楼发展及变迁，带领观众探寻澳门居民的爱国爱澳情怀，感受新中国经济文化建设的成就的逐渐提升、人民生活逐步向前的景象。澳门市政署表示，期望透过这次展览，让参观者包括青少年群体加深了解澳门这段历史，从而加强国家认同感、归属感和民族自豪感。

澳门特区政府、澳门青年联合会副会长周永豪在接受采访时表示，身为澳门青年，我们都对国家的发展感到十分振奋和自豪。“澳门与祖国的命运始终紧密相连，在国家进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新征程上，澳门将大有可为、大有作为。”他说，“祝愿伟大的祖国更加繁荣昌盛，澳门的发展越来越好，共同向着中华民族伟大复兴不断前进。”

上图：9月29日，为庆祝中华人民共和国成立75周年及澳门特别行政区成立25周年，由澳门特区体育局主办的“齐贺澳门大桥开通健步行”活动在澳门举行，有超过2万名市民参加。新华社记者 张金加摄

经济文化交流合作。

临水夫人陈靖姑被誉为“救产、护胎、佑民”的“妇女儿童保护神”。古田临水宫分布在世界各地的分宫分庙有5000余座，其中台湾主祀陈靖姑的宫庙有500多座。近年来，古田县充分发挥古田临水宫祖庙对台交流地缘相近、人缘相亲、文缘相通的优势，着力挖掘陈靖姑信俗文化中“慈爱济人”的精神内涵，并以陈靖姑信俗文化为媒，引导台湾同胞发挥自身优势和专长，全面参与古田经济、社会、文化建设。

据了解，展览运用最新的博物馆展陈理念，打造沉浸式展馆，通过艺术造景、互动展项、数字化空间、多媒体组合等项目，吸引观众沉浸式体验和深入感悟“两岸同源”，增强展览的互动性和趣味性。

个部分。展览以大量的实物、文献、图片等资料，从地理、民族、政治、经济、文化等诸多方面，科学、直观、生动地阐述了台湾自古是中国的领土，祖国大陆人民与台湾同胞一脉相承、手足情深的事实。

据了解，展览运用最新的博物馆展陈理念，打造沉浸式展馆，通过艺术造景、互动展项、数字化空间、多媒体组合等项目，吸引观众沉浸式体验和深入感悟“两岸同源”，增强展览的互动性和趣味性。

新版《闽台缘》主题展览面向公众开放

本报泉州9月30日电（记者付文）中国闽台缘博物馆新版《闽台缘》主题展览近日面向公众开放。在原先1300多件展品的的基础上，新展遴选新增570多件珍藏品展出。

地处福建省泉州的中国闽台缘博物馆，是一座反映祖国大陆与宝岛台湾历史关系的国家一级博物馆。今年以来，该馆加紧推进主体建筑修

缮和《闽台缘》基本陈列改造提升工程。新版《闽台缘》主题展览，也是该馆开馆18年以来的首次系统改造提升，工期历时8个多月，展线1309米，展厅面积4197平方米。

改版后的《闽台缘》展览包括“远古家园”“血脉相亲”“开发同功”“文脉传承”“诸神同祀”“风俗相通”“隶属与共”“统一大业”等8